

内銀首季業績

工行

1.66%

141.2%

14.66%

銀行

盈利

資本充足率

註:#爲減值貸款率



■工行的不良貸款撥備覆蓋率僅為141.2%,是繼中國銀行(3988)之後,低於中國銀監 會要求的150%最低水平的另一間大行。

> 香港文匯報訊 工商銀行(1398)、農業銀行(1288)、交通銀 行(3328)、招商銀行(3968)和重慶農村商業銀行(3618)同於 昨天公佈今年首季季績,五間銀行業績均錄得增長。其中, 工行截至3月末的第一季度淨利為747.6億元(人民幣,下 同)較去年同期的743.2億元微升0.6%。不過,該行的不良 貸款撥備覆蓋率僅為141.2%,是繼中國銀行(3988)之後, 低於中國銀監會要求的150%最低水平的另一間大行。

行首季末不良貸款餘額為2,046.59億 元,不良貸款率為1.66%,較上年末上 升 0.16 個百分點。此外,撥備覆蓋率為 141.21%,低於此前銀監會規定的150%的撥 備覆蓋率紅線。以客戶貸款及墊款總額 123,457.06億元計,工行貸款撥備率2.34%。

内地擬放寬撥備覆蓋率

有分析師指,工行約1成貸款為海外資 產,惟撇除相關因素,單計中國貸款撥備 率料亦低於2.5%。目前內地正在考慮放寬 標準,在銀行消化日益擴大的不良貸款之 際,政府的舉措將支撐銀行利潤。野村國 際(香港)公司的分析師 Sophie Jiang 等人表 示,不良貸款撥備覆蓋率可降至120%, 不致於造成金融系統的風險。

不良貸款率 不良貸款撥備覆蓋率

交行淨利潤按年增0.51%

內銀首季業績(元人民幣)

農行

+1.06%

2.39%

180.43%

13.11%

比,股份制銀行的表現較好。內地最大 的股份制銀行交通銀行(3328)公佈,今 年首季實現淨利潤190.66億元(人民幣, 下同),按年增長0.51%。期內淨經營收 底止3個月淨利潤22.06億元,按年增 入561.64 億元,按年增長13.14%,年 化平均資產回報率(ROAA)和年化平均 股東權益報酬率(ROAE)分別為 1.06%和 14.41%,較上年全年分別提高0.06個 和0.98個百分點。

至3月末,該行減值貸款餘額600.12 億元,較年初增加38.06億元;減值貸 款率 1.54% , 較年初上升 0.03 個百分 點;撥備覆蓋率達到151.24%,較年初 下降4.33個百分點;撥備率2.33%,較 年初下降 0.02 個百分點。資本充足率 13.22% , 一級資本充足率11.39% , 核 心一級資本充足率11.08%,均滿足監管 要求。

招行淨利潤升6.6%

另一股份制銀行招商銀行(3968)第一 季度淨利潤184億元,同比升6.6%,稀 釋後每股純益 0.73 元;首季淨利息收入 9.86% ,資本充足率為 12.02% 。

不良貸款率 1.81%, 資本充足率 13.94%,核心一級資本充足率12.13%

招行

+6.6%

1.81%

183.26%

13.94%

重農行

+7.54%

0.95%

426.83%

12.02%

工行不良貸款撥備覆蓋率未達標

交行

+0.51%

1.54%#

151.24%

13.22%

747.6 億元 546.68 億元 190.66 億元 184 億元 22.06 億元

重慶農村商業銀行(3618)截至今年3月 7.54%。每股基本盈利0.24元。該行淨 利息收入49.88億元,按年增4.3%;因 代客理財、國際結算及代理等業務增 長,手續費及佣金淨收入6.07億元,按 年增93.55%。

重農行資產增1.21%

期內重慶農行資產總額 7,254.71 億 元,較上年末增加1.21%。負債總額 6,749.66 億元,較上年末增加 0.96%。 其中客戶存款 5,185.65 億元,較上年末 增加483.37億元,增幅10.28%。

至3月末,重農行不良貸款餘額為 27.03 億元,較上年末增加 0.74 億元; 不良貸款率0.95%,較上年末下降0.03 個百分點;撥備覆蓋率426.83%,較上 年末提高6.80個百分點。核心一級資本 充足率為9.85%,一級資本充足率為

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海 傳 報道)近來商品期市風聲鶴唳,繼三 大期貨交易所密集出手,聯合打壓 後,又有消息指,中國監管部門已起 草限制期貨異常波動措施,以備不時 Ш 之需。昨日商品期市依然受壓回調 <u>/-/-</u> 多數品種收跌,焦煤再度跌停,不過 螺紋鋼卻強勢收漲。 部

作政策儲備防不時之需

彭博援引知情人士稱,包括中國證 監會在內的監管部門,正在密切監控 近來大宗商品期貨市場價格的持續上 漲,並已制定了一些嚴格的限制期貨 價格波動的措施,作為政策儲備,以 備不時之需。

前述知情人士提到,監管部門擔 心,大宗商品期貨近期的大幅上漲 不但可能引發市場風險,而且還會導 致諸如鋼鐵等去產能類行業的廠商復 產,影響國家當前的供給側改革

據指,這些措施是否推出,將取決 於期貨市場價格是否繼續出現劇烈明 顯的異常波動,此前,監管部門已經 通過交易所和行業協會推出相對溫和 的限制措施,正密切關注和評估上述 措施是否有效。

焦煤跌停 螺紋鋼收漲

受到重重壓力的商品期市,昨日依然 低迷,多數品種收跌,但黑色系走勢分 化明顯。截至收盤, 焦煤主力合約跌 停,焦炭主力合約跌1.17%,但鐵礦主 力合約升1.13%,螺紋鋼主力合約升 0.79%。前期大漲的農產品亦獲利回 吐,資金流出明顯,棉花、棕櫚油、大 豆、菜油,豆油等品種大跌。

外圍拖累 滬指跌 0.27%

截至3月末,工行不良貸款餘額為

2,046.59 億元;核心一級資本充足率為

農行覆蓋率降9個百分點

四大行之一的農業銀行公佈的一季報顯

示,一季度實現歸屬於母公司股東的淨利

潤546.88億元,較上年同期的541.16億元

增長1.06%。期內,農行不良貸款率為

季報並顯示,截至3月末,農行不良貸

款餘額為2,216.23億元,較上年末增加

87.56 億元;撥備覆蓋率為180.43%,較上

年末下降9個百分點;該行核心一級資本

充足率為10.21%,資本充足率為

12.87%,資本充足率為14.66%。

2.39%,與上年末持平。

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報道)美聯儲維持4 月不加息,符合市場預期,滬深兩市微幅高開,隨後維 持弱勢震盪。不過日本央行則出乎意料決議維持貨幣政 策不變,日經225指數午後插水,A股也跟風急跌,滬指 低見2.916點,深成指盤中失守萬點關口,後得銀行股拉 升,市場情緒才有所回暖。

截至收市,滬指報2.945點,跌8點或0.27%。兩市共 成交4,314億元(人民幣,下同),依然萎靡。

兩市跌多漲少 1600股報跌

盤面上,工藝商品、交運物流、煤炭採選、軟件服務、 銀行、醫療、石油等行業收漲,但漲幅均有限。護盤有功 的銀行板塊升0.33%。前日受期市連累的煤炭板塊企穩, 板塊漲幅0.52%。兩市個股跌多漲少,近1.600股飄綠。

長江證券資深投顧李凱表示,近兩周行情持續弱勢。 除了前期連續上漲之後獲利回吐之外,債務違約風險等 不確定性是主要誘因,同時疊加五一小長假將至,總體 資金參與意願較弱。



■上證綜指數收報 2,945 點,跌 0.27%。圖為海口某證券營業部的股民關 注大盤走勢

央行滬總部摸底房貸指標 ·股份行上海分行個貸業務人士表示,

制

異

香港文匯報訊 上海市實施「滬九條」房 地產調控政策一個月來,差別化住房信貸 政策調控成效顯現。路透引述消息人士周 四透露,央行上海總部正在摸底轄內銀行 房貸指標,便於向各商業銀行總行提出調 減年度規模指標相關建議。

商銀年度指標有望調減

消息稱,該摸底目的主要因上海市個人 住房貸款業務量相比年初市場有大幅的下 達的上海地區銀行房貸業務指標存在較大

央行上海總部的初步統計數據顯示,新 政實施後,房貸受理量明顯下降,各商業 銀行房貸受理量已經較今年1月-3月平均水 平回落超過50%。

樓市新政實施後,個人房貸新單大減,受 理的絕大部分都是之前存量的單子,一些 新樓盤預售許可證時間都推遲了,政府明 顯在控制節奏。目前仍繼續按照總行年初 目標的節奏在做業務,但還沒接到調整指 標的通知。

央行上海總部此前發佈新聞稿稱,下一 步將繼續加強窗口指導和督查力度,針對 市場形勢變化和新情況新問題不斷研究完

與此同時,上海銀監局日前亦對轄內部 分商業銀行的個人住房按揭貸款業務進行 了稽核調查,暫停轄內商業銀行與上海鏈 家房地產經紀公司等六家房地產中介業務 合作一個月,並對工商銀行等七家銀行的 個別分支機構暫停房貸業務兩個月。

中集集團首季少賺17.49%

公佈今年首季業績,期內營業收入104.12 億元 (人民幣,下同),同比下降 者淨利潤4.10億元,同比下降17.49%;基 本每股收益0.1291元。

影響,客戶對全球集運業後續持觀望態度 比分別減少78.31%和67.45%。

香港文匯報訊 中集集團 (2039) 昨日 並減少採購,同時箱價仍於低位徘徊,而 去年同期淡季不淡,訂單量處於相對高 位,因此集團集裝箱今年首季的銷量及營 28.59%;錄得歸屬於股東及其他權益持有 業收入同比均出現銳減。集裝箱製造業務 錄得銷售收入21.32億元,同比下降 66.89%; 乾貨集裝箱累計銷量 7.98 萬 3.705 億元,同比增加 48.9%,每股純利 業績報告披露,受船公司去年業績惡化 TEU,冷藏箱累計銷量1.52萬TEU,同 0.1354元。公司並預計,1-6月份淨利潤

另外,道路運輸車輛業務實現銷售收入 29.59 億元,同比上升14.87%;累計銷售 2.35萬台,同比下降3.29%。海洋工程業務 實現營業收入18.74億元,同比下降2.45%。

金風科技(2208)公佈,第一季度淨利潤 為12.5億至18.7億元。

銀聯昨發佈新旅遊優惠

香港文匯報訊 (記者 歐陽偉昉) 銀聯 昨發佈新旅遊優惠,與安聯合作推出旅 遊保險,以及機場接送、當地Wifi等服 務。銀聯國際香港分公司總經理李鵬林 表示,現時全世界發行超過54億張銀聯

港澳已累計發出超過1,600萬張。他指出 新的旅遊增值服務,有助於公司爭取高

安聯全球夥伴(香港)總經理 Greg Plifka 有24小時支援熱線。

表示,客戶通過銀聯卡購買機票、租住酒 店等海外旅遊支出,再於網站登記行程資 料,可享有免費行程取消保險,亦可再選 擇收費的綜合旅遊險,而所有保險服務皆

吉林黑龍江助樓市去庫存

香港文匯報訊 一線城市出招防樓市過 熱的同時,東北的吉林、黑龍江近日出台 本省化解房地產庫存的舉措,通過支持農 民進城購房落戶,加大貨幣化安置力度, 給予購房人適度補貼等措施,爭取在兩三 年內使庫存達到合理水平。

據刊於吉林省政府網的文件稱,要進一 農民合法權益。凡在城鎮購買或租賃住房 的農民,符合當地落戶條件的只需憑房屋 產權證或依法簽訂的房屋買賣(租賃)合 同,即可為其本人及共同居住生活的配 偶、未婚子女、父母申請辦理當地常住戶

口。而居民家庭首次購房最低首付為 20%, 並降低個人交易環節税收負擔。

省級財政給予獎勵補貼

政策性金融機構貸款支持有條件的國企 收購或長期租賃庫存商品住房,用做住房 和公共租賃住房對外出租。吉林省稱,爭 步簡化農民租購房屋落戶手續,保護進城 取利用2年到3年的時間使本地區庫存處 於合理水平,省級財政將對今年內去庫存 業績突出的城市給予獎勵補貼

> 黑龍江上周末公佈房地產去庫存指導意 見,提出擬用3年時間積極消化現有庫存 商品住宅。加強供給調控,將商品房庫存

較大、去化周期超過24個月的市、縣商品 住宅用地供應和新開發商品住宅用地計劃 納入控制範圍,原則上兩年內不能新增開 發商品住宅建設用地。

同時,該省亦鼓勵房地產庫存較大的 地方政府,對購買首套普通商品房者給 予補貼,特別是對農民和農民工進城購 房要給予補貼或貸款貼息。保障進城農 民子女享受義務教育同城待遇,農民進 城購房取得居住證並滿足進城務工人員 隨遷子女接受義務教育相關條件的,其 子女進城接受義務教育享有與城鎮居民 子女同等待遇。

天津與新加坡跨境人幣 創新業務試點啓動

民銀行天津分行消息稱,天津生態城跨境 人民幣創新業務試點擴展至天津全市範 圍,標誌着天津與新加坡跨境人民幣創新 業務試點啟動。

津市企業可以從新加坡銀行機構按宏觀審 慎原則借入人民幣資金,天津市企業在新 加坡發行人民幣債券募集資金,可按企業 實際需求在境內外自主使用。此外,在天 津市設立的股權投資基金可以人民幣對外 投資,天津市個人可與新加坡開展經常項 下跨境人民幣結算業務。

人民銀行天津分行副行長蘇東海稱,這是 繼自貿試驗區金融創新政策之後,天津在跨 境人民幣業務方面又一次政策突破,有助於 金融機構對接新加坡國際金融中心,提升國 際化經營水平,增強競爭優勢,也有助於深 報道稱,此次啟動的創新業務,包括天 化天津與新加坡的經濟合作,改善貿易和投 資環境,促進開放型經濟發展。

助促進開放型經濟發展

天津生態城跨境人民幣創新業務試點自 2014年6月正式啟動,累計有14家企業從新 加坡銀行機構獲得貸款9.08億元人民幣;生 態城企業在新加坡發行10億元人民幣債券。

國壽首季純利按年跌57.2%

香港文匯報訊 中國人壽(2628)公佈,今年 第一季純利按年倒退57.2%,至52.51億元 (人民幣,下同)符合早前盈警的55%-60%跌 幅。主要由於股市大幅回落,國壽首季投 資收益較上年同期跌 34.59%至 251.08 億 元,加上傳統險準備金折現率假設變動的 影響,拖累公司的業績表現。

公司每股收益由去年同期的0.43元降至今年 首季的0.18元。至3月底止,中國人壽的淨投 資收益率為5%;總投資收益率為3.69%。

核心業務方面,中國人壽已賺保費按年 升30.68%,至1,964.3億元。整體營業支出 按年升21.58%,至2,138.8億元,當中賠付 支出按年升56.27%至683.97億元。

比亞迪首季多賺6.03倍

香港文匯報訊 比亞迪(1211)公佈,第一季 潤 2.475 億元人民幣,較上年同期調整 0.32元,上年同期0.05元。

兗州煤業(1171)公佈,第一季度淨利 36.6%。

度淨利潤8.507億元(人民幣,下同)較上年 後1.778億元增加39.2%,基本每股純益 同期的1.209億大增6.03倍,基本每股純益 0.0503元。期內公司營收118億元,較 上年同期調整後的86.4億元增加